

# “互联网+医疗健康”让患者更有“医”靠

## 银川市互联网医院平台汇集医生达67万人

本报讯（记者 张雪梅）3月15日，记者从银川市卫生健康委员会获悉，截至2022年底，银川市已经引进150多家“互联网+医疗健康”企业，其中取得《医疗机构执业许可证》的有130余家。银川市互联网医院平台汇集医生达67万人，在宁夏多点注册医师超过9.8万名，覆盖全国30个省（自治区、直辖市），累计诊断病例254万例，惠及近800万人。

近日，银川市民吴女士因青光眼术后恢复不太好，本计划去北京同仁医院求医，后经人介绍来到银川市国家级专家远程诊疗中心，由北京同仁医院青光眼科专家王书华和银川市第一人民医院专家联合会诊，为她提供了具体用药方案。后经银川市第一人民医院眼科专家高春兰门诊治疗，吴女士视力恢复良好，眼压控制到了正常范围。“在家门口就能由国内顶级医院的专

家为我诊疗，实在太方便了，这是患者的福音。”吴女士说。

据了解，银川市国家级专家远程诊疗中心的前身是好大夫在线，于2017年4月开展远程专家门诊服务。去年3月31日，银川市卫生健康委员会正式批复，将远程专家门诊升级为银川市国家级专家远程诊疗中心。这也是宁夏“互联网+医疗健康”示范区创新项目。

据介绍，银川市已经实现国家、市、县、乡、村五级远程门诊体系全覆盖，并建设了覆盖市、县、乡三级医疗机构的远程诊断中心，最远实现同非洲贝宁共和国的远程手术指导、远程会诊和远程诊断。此外，银川市还建设了全国第一家公益性、开放性的处方审核流转中心，云化药师资源，倒逼医药分离，降低药价。



### “一朵小花送雷锋”

3月16日，在银川市兴庆区第二十三小学，一堂别开生面的手工制作课激发起孩子们的浓厚兴趣。兴庆区银古路街道丽景社区在该校开展“一朵小花送雷锋”主题活动，教孩子们动手制作百合花、太阳花、康乃馨等手工作品，并把自己制作的小花献给身边经常参加公益活动的志愿者，向他们致敬。

本报记者 高晓刚 摄

### 结对帮扶解民忧 共驻共建暖民心

本报讯（记者 安小霞）“感谢国网宁夏电力有限公司建设分公司对金家巷社区的大力支持，对辖区内结对帮扶居民的暖心照顾……”3月14日，银川市金凤区黄河东路街道金家巷社区工作人员来到国网宁夏电力有限公司建设分公司，送上一面锦旗，感谢该公司近年来在结对帮扶共建上作出的贡献。

2021年初，国网宁夏电力有限公司建设分公司与金家巷社区正式签订共驻共建协议书，通过辖区摸排，党支部结对认领社区3户困难家庭作为长期志愿帮扶对象。两年多来，该公司组织干部群众、团员青年积极开展志愿服务活动，检查检修供电线路，摸排电力配置走向，维保单元楼配电表

箱，提高小区用电安全；协助金家巷社区开展无物业社区卫生清理工作，在中秋节、六一、春节等特殊时间段，向困难儿童、孤寡老人、残疾人士捐赠图书、文具、生活用品等，让他们在节日里感受到关爱和温暖。同时，长期帮扶居住在君临满城小区的84岁孤寡老人郭玉兰，“每个周末，志愿者都会来到老人家中，帮着打扫卫生，清理垃圾，并送上鸡蛋、牛奶等生活用品，陪老人聊天，了解她的需求。”国网宁夏电力有限公司建设分公司党员志愿者温彩燕说。

截至目前，该公司已开展各类志愿服务累计40余次，投入人力累计100余人次，公司员工自愿捐款捐物累计超万元。

### “拼车”变“专车”！ 宁夏55万吨民生物资 “一站式”直达目的地

本报讯（记者 赵锐）3月16日3时47分，编挂45辆、装载着3844吨聚丙烯的22069次化工品专列从中国铁路兰州局集团有限公司大坝车站缓缓驶出。而在该站第5条股道上，一辆辆装有汽油、柴油的罐车也在调车作业人员的指挥下编组成列，即将发往河南、四川、广西、广东等地的厂矿和企业。

据银川车务段大坝车站相关负责人介绍，现场装车的聚丙烯和汽油柴油，都出自国家能源集团宁夏煤业有限责任公司。今年开春以来，全国经济企稳回升，各行各业稳健复苏，企业复工复产强劲，消费市场不断回暖，各地民生物资需求旺盛。近期，该公司通过铁路货运专列发往河南、四川、广西、广东等地市场的聚丙烯和汽油柴油外运量有了明显增长。

聚丙烯是由丙烯聚合而制成的一种热塑性树脂，广泛应用于纤维制品、医疗器械、汽车、化工容器等产品的生产，也用于食品、药品的包装。汽油、柴油受旅游、工矿、基建等终端用油行业启动等利好因素影响，消费量明显增加，行情持续向好。数据显示，自1月1日至3月15日，大坝车站已运出聚丙烯4848车共30万吨，汽油、柴油运出4172车共25万吨。

“为打造一条快速的绿色通道，保障民生物资运输一路畅通，我们全力加强运输组织，与发运企业签订运输协议，根据对方的需求及条件，实行‘一企一策’，量身定制运输方案，明确车辆集结方案、运输衔接、调度组织等关键环节。”银川车务段相关负责人表示，大坝车站还将以往货运列车的“拼车”模式改为“专车”，合理安排调车作业，确保车辆快取快送，实现民生物资点对点、“一站式”直达目的地，持续提升运输效率，满足企业运输需求。



调车作业人员对车辆进行编组。银川车务段供图